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ВНУТРІШНІЙ АУДИТ В УПРАВЛІННІ РИЗИКАМИ 

ДЕБІТОРСЬКОЇ І КРЕДИТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ 
 

Проведення контролю за достовірним відображенням 

дебіторської і кредиторської заборгованості у фінансовій звітності 

організацій є актуальною проблемою, оскільки для оцінки фінансового 

стану організації використовується категорія швидколіквідних  

активів, складовою частиною яких є дебіторська заборгованість, і 

категорія короткострокових пасивів, складовою частиною яких є 

кредиторська заборгованість. Контроль за рухом дебіторської 

заборгованості є одним з найважливіших чинників максимізації норми 

прибутку, збільшення ліквідності, кредитоспроможності і мінімізації 

фінансових ризиків. Правильно розроблена стратегія контролю 

кредиторської заборгованості дозволяє своєчасно і в повному об’ємі 

виконувати існуючі зобов’язання перед клієнтами, що сприяє 

створенню репутації надійної і відповідальної фірми. 

Домагаючись підвищення ефективності діяльності, торгові 

організації прагнуть збільшити оборотність ліквідних активів, що 

відповідно підвищує господарські ризики. Господарські ризики 

організації представляють собою можливість втрати нею ліквідності і 

поява фінансових втрат, пов’язаних з внутрішніми і зовнішніми 

факторами, що впливають на діяльність організації.   

Оцінка ризиків дебіторської та кредиторської заборгованості 

повинна здійснюватися внутрішнім аудитом за такими основними 

напрямками, представленими  на рис. 

На етапі планування аудиторської перевірки служба 

внутрішнього аудиту проводить тестування системи внутрішнього 

контролю з метою виявлення факторів ризику обумовлених 

особливостями застосовуваних процедурами контролю дебіторської і 

кредиторської заборгованості. Для з’ясування необхідних питань по 

порядку відображення дебіторської та кредиторської заборгованості, 

внутрішньому аудитору слід проаналізувати: дані про стан системи 

внутрішнього контролю; фінансову звітність; дані попередніх 

аудиторських перевірок; акти перевірок податкових органів; акти 

інвентаризації;  провести бесіди зі співробітниками організації.   

У ході цього дослідження ми розглянули приблизний перелік 

ключових параметрів, які істотно впливають на ефективність 

функціонування системи внутрішнього контролю та відповідно 

можуть бути використані службою внутрішнього аудиту для оцінки 
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факторів контрольного ризику дебіторської і кредиторської 

заборгованості.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. Оцінка ризиків дебіторської і кредиторської заборгованості  

системою внутрішнього аудиту 

 

За результатами цієї процедури внутрішньому аудитору слід 

заповнити таблиці оцінки факторів контрольного ризику, зумовлені 

особливостями системи обліку і контролю.   
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За допомогою аудиторської вибірки і 

на підставі професійного судження 

аудитор повинен упевнитися, що 

відображена в обліку заборгованість 

відповідає дійсності 

Внутрішні аудитори мають 

впевнитися, що залишки дебіторської  

і кредиторської заборгованості  

у фінансовій звітності відповідають  

дійсності 

 

Внутрішні аудитори мають виключити 

факт неповного відображення будь-

якої заборгованості на рахунках 

бухгалтерського обліку 

Внутрішні аудитори мають 

підтвердити законність виникнення 

дебіторської і кредиторської 

заборгованості  за допомогою 

документального обґрунтування боргу 

Внутрішні аудитори мають 

впевнитися, що заборгованість, яка не 

викликає сумнівів, відображається в 

обліку в повному обсязі, а по 
відношенню до сумнівного боргу сума 

резерву відповідає дійсності 

Оцінка ризику дебіторської і кредиторської заборгованості 

системою внутрішнього аудиту 


	МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
	ХАРКІВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
	ДЕПАРТАМЕНТ НАУКИ І ОСВІТИ
	ДЕПАРТАМЕНТ ЕКОНОМІКИ І МІЖНАРОДНИХ
	ВІДНОСИН
	ХАРКІВСЬКА ТОРГОВО-ПРОМИСЛОВА ПАЛАТА
	ХАРКІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
	Тези доповідей (1)
	Харків
	Друга частина містить тези доповідей із бухгалтерсько обліку, аналізу та аудиту, питань фінансово-кредитної системи України, економіки підприємств харчування та торгівлі, міжнародної та мережної економіки, маркетингу, фінансів, менеджменту й готельно-...
	Таким чином, реалізація даних заходів має стати в пріоритеті особливостей діяльності українського ритейлу в умовах євроінтеграції країни та дозволить їм розробити ефективну стратегію розвитку.
	КОНКУРЕНТНІ ПЕРЕВАГИ МІЖНАРОДНИХ корпорацій  в умовах глобалізації
	Останнім часом на ринку кейтерингу з’являється багато невеликих компаній, навіть приватних підприємців, що надають послуги промислового кейтерингу з урахуванням вимог дієти і здорового способу життя. Контингентом споживачів цих послуг є молоді люди ві...
	Особливістю усіх видів сервісів, окрім першого, є те, що до складу фахівців цих компаній обов’язково входять вузькі спеціалісти: професійні дієтологи, спеціалісти з фітнес харчування і спортивної дієтології, wellness-консультанти, лікарі вищої кваліфі...
	формування гастрономічних мікрокластерів  як перспективний напрям розвитку туризму
	ОЦІНКА СТРАТЕГІЧНОГО РОЗВИТКУ ЗАКЛАДІВ РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА ХАРКОВА
	Л.І. Юрченко, д-р філос. наук, проф. (НУ ЦЗУ, Харків)
	А.С. Міносян, канд. іст. наук, проф. (ХДУХТ, Харків)
	О.М. Варипаєв, канд. філос. наук, проф. (ХДУХТ, Харків)
	РОЗВ’ЯЗАННЯ СИТУАТИВНИХ ЗАДАЧ  У СИСТЕМІ ЕКОЛОГІЧНОГО НАВЧАННЯ
	Тези доповідей (2)

